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Mezinarodni matematicka soutéZ Pangea v Evropé

Nazev I Nazev I
» registrovanych » registrovanych
zeme /W 1.0 zeme v 1.0
ucastniku ucastniku
Némecko 126 926 10 | Portugalsko | 7 000
Spanélsko | 109 507 11 | Anglie 5 267
Ceas 52 540 12 | Litva 3900
republika
Mad’arsko 31513 13 | Irsko 3300
Rakousko 22732 14 | Srbsko 3100
Francie 20219 15 | Faerske 1813
ostrovy
Belgie 14 000 16
Norsko 11 640 17
Polsko 10 602 18
Celkem 424 059
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1. THRILLER

Album Thriller zpévaka Michaela Jacksona je nejprodavanéj$im albem
na svété vSech dob. Od jeho vydani v roce 1982 se ho prodalo

neuvéfitelnych ....... kopii.

Zdroj: goo.gl/ivGdZT
Chybéjici Cislo urcis jako hodnotu nasledujiciho vyrazu:

(10°+10)-10%10°-V10"

a) 10000 000

b) 11000 000

c) 100 000 000

d) 110 000 000

e) 11 000 000 000
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2. CERNA A BILA

Na obrazku jsou znazornény pruméty télesa, které je sloZzeno ze Ctyt

shodnych krychli. Ur¢i pomér ¢erné a bilé ¢asti povrchu tohoto télesa.

. pohled shora

pohled zespoda

a) 5:13
pohled zepiedu

b) 5:18

c) 13:18
pohled zezadu d 1:2

e) 3:5

. pohled zprava

pohled zleva
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3. ZELENA KLIMATIZACE 2 body
Stromy nam neposkytuji pouze stin. Strom pfedstavuje rozmérny
a komplikovany systém ruznych druht pletiv, vodivych drah, milion
priduchti, jemného kotenového vlaSeni... Ma-li dost vody, odpafi za den
az 400 litrd vody. Tim stromy zvlh¢uji vzduch — zlepSuji jeho kvalitu
a zaroven vyrovnavaji teplotni rozdily mezi dnem a noci. V 1ét€ jsou parky
a zelené plochy jedinymi pfijemnymi misty v rozpalenych ulicich mést.

Koruna vzrostlého listnatého stromu ma celkovou listovou plochu kolem
1 600 m?. Na kazdém ¢&tvereénim milimetru z této plochy se nachdzi
50 az 100 priiduchd, které reguluji vypatovani vody pfi ,,dychani* stromu.
Odparem vody ze €lenitého povrchu listi dokaze jediny strom ochlazovat
vzduch podobnym vykonem, jako ma 100 doméacich lednicek, to je asi
20 az 30 kW. Pro srovnani, klimatizace v luxusnich hotelich maji vykon
2 kW. Lednicka i klimatiza¢ni zatizeni ohfivaji své okoli nejméné stejnym
vykonem, jimZ uvnitf mistnosti nebo zatizeni chladi. Vodni para odpafena
stromem naproti tomu ohfivéa chladna mista, na nichz se srazi rosa. Strom
takto naptiklad vyrovnava také teplotni rozdily mezi dnem a noci.

Na strom s priimétem koruny 80 m? dopadne za den pfiblizné 450 kWh
slune¢ni energie. Asi 70 % této energie je vyuZito pro odpar vody z listd,
30 % se zméni na teplo a méné nez 1 % dopadajici slunecni energie se
spotiebuje na pohon procesu fotosyntézy.

Zdroj: www.zelenaproobcany.cz
Jak stromy vyrovnavaji teplotni rozdily mezi dnem a noci?

a) Predevsim tim, Ze poskytuji stin.

b) Piedevs§im tim, Ze spotiebuji slunecni energii pro odpar vody z listi.

c)
d)

e)

Piedevsim tim, Ze jejich zelena barva odrazi sluneéni paprsky.
PredevSim tak, Ze jejich dfevo pohlcuje ve dne teplo a v noci je
uvoliiuje.

Piedevsim tak, Ze jejich koreny akumuluji vodu.
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4. LISTOVY CTVEREC 2 body

Vyjdéte z textu tlohy €. 3 Zelena klimatizace.
Kdybychom listovou plochu popisovaného stromu uspotadali do tvaru

¢tverce, jaka by byla jeho sitka?

a) 20m b) 40 m
c) 400m d) jina hodnota
e) text neposkytuje dostatek

informaci k odpovédi

5. VYKON CHLADNICKY 2 body

Vyjdéte z textu tlohy €. 3 Zelena klimatizace.
Jaky je obvykly vykon doméci chladnicky?

a) 200 az300 W
b) 20az30 W
c) 0,2az03W
d) jina hodnota

e) text neposkytuje dostatek informaci k odpovédi
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6. KOLIK BY TO STALO? 3 body

Vyjdéte z textu tlohy €. 3 Zelena klimatizace.
Kolik bychom zaplatili za elektrickou energii potfebnou k odparu vody
z listd popisovaného stromu za jeden den, stoji-li 1 kWh elektrické energie
pramérné 4 K¢?

a) 540 K¢

b) 1260 K¢

c) 1800 K¢

d) jina hodnota

e) text neposkytuje dostatek informaci k odpovédi

7. ALEJ 3 body

Vyjdéte ze zadani tlohy €. 3 Zelen4 klimatizace:

Ptedstav si, Ze bychom popisovanymi stromy s rozestupy 50 m osazeli
po obou stranach ulici délky 0,8 km. Prvni a posledni strom bude hned
na kraji ulice.

Kolik vody by se z téchto stromil za den odpatilo?

a) 10,6 m?
b) 12,8 m3
c) 13,6 m?
d) jina hodnota

e) text neposkytuje dostatek informaci k odpovédi
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8. KOLIK STROMU 3 body

Vyjdéte ze zadéani tlohy €. 3 Zelena klimatizace.
Kolik stromil by bylo tieba vysadit do ulice 200 m dlouhé, aby se teplo
vznikajici sluneénim zafenim dopadajicim na povrch ulice snizilo

0 20 %?

a) 10

b) 12

c) 20

d) jina hodnota

e) text neposkytuje dostatek informaci k odpovédi

9. TESELACE 4 body

Pravidelna teselace je pokryti roviny shodnymi obrazci bez mezer
a prekryvi. Teselace na obrazku je tvofena pétithelnikovymi listy
uspofadanymi do Sestilistych geometrickych kvéta.
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Rozhodni, které z nabizenych tvrzeni je nepravdivé.

a) Kazdé dva listy majici spole¢nou usecku tvori spolu jeden
osmiuhelnik.

b) Kazdy z Sestilistych kvéti ma nejméné tfi rizné osy soumeérnosti.

c) Kazdé tri dotykajici se listy tvoii spolu jeden desetitihelnik.

d) Kazdy z pétinhelnikovych listi ma 4 vnitini ihly shodné.

e) Soudet velikosti vnitinich uhli kazdého Sestilistého kvétu je 2 880°.

10. KVET KRUZITKEM

Kvét na obrazku lze narysovat jen pomoci kruzitka. Kolik nejméné vpicha

bude na papife po dokonceni celé konstrukce?

a) 7
b) 9
c) 11
d) 13
e) 15

Zdroj: goo.gl/23mkw1
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11. OBR A TRPASLIK 4 body
Nejveétsi orchestralni buben ma v praméru 40 palcti, naopak nejmensi

bubinek jen 6 palct. O kolik metra se ptiblizné 1isi jejich obvod?

poznamka: 1 palec = 2,54 cm
a) olazl,5m
b) 01,5az2 m
C) 02az25m
d) 02,5az3 m

e) ovicenez3 m

12. TUBA 5 bodu

Tuba je nejvétsi z rodiny zestovych hudebnich nastroji a jde také
o nejhloubgji znéjici nastroj vibec. Celkova délka jejiho ,,potrubi® je
uctyhodnych ... cm.

Chybé¢jici Ciselny tidaj urcis jako Sestinasobek nejmensiho spole¢ného
nasobku ¢isel 5, 6 a 9 zvétSeny o 1.

a) 271
b) 541
c) 546
d) 1621
e) 1626

Zdroj: https://goo.gl/7iaRAZ
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13. UHLOPRICKA 5 bodi

Vypocitej délku nejdelsi télesové uhlopiicky krychlového télesa
popsan¢ho v uloze ¢. 2. Uvazuj pro jednoduchost délku hrany kazdé

krychle 1 cm.

a) vocm b) vi0cm ¢) vITcm
d) vi2cm e) jina hodnota
14. NARODNIi PARKY 6 bodi

V Ceské republice jsou &tyfi narodni parky:
Krkonose (363 km?), Sumava (690 km?), Podyji
(63 km?) a Ceské Svycarsko. Pro uréeni rozlohy
posledniho z jmenovanych narodnich parkid by ti
méla postacit znalost primérné rozlohy ceskych

narodnich parki: 298,75 km?.

Zdroj: https://goo.gl/Bg6gbc

a) 69 km? b) 79 km? c) 89 km?
d) 99 km? e) 109 km?
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15. IZOFONY 6 bodu

Lidsky sluch je ptizpisobeny uceltim, ke kterym ho vyuzivame, a neslysi
tedy vSechny frekvence (zvuky o riizné vysSce) stejné hlasite.

Graf zavislosti hladiny zvuku na frekvenci zachycuje tzv. sluchové pole
¢lovéka.

Zakreslen¢ cary ptedstavuji izofony: kiivky spojujici tony,
které vnimame jako stejné hlasité. Spodni silnéd izofona vymezuje prah

slysitelnosti a horni izofona prah bolestivosti.

130 (—
120 |- AN

hladina zvuku (dB)

.
1 '

20 50 100 200 500 1000 2000 5000 10000 20000

frekvence (Hz)

Vyber nepravdivé tvrzeni.

Zdroj: goo.gl/KDKf4p



b)

c)

d)
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Toén o frekvenci 1000 Hz a hladiné zvuku 60 dB vnimame stejné
hlasity jako ton o frekvenci 50 Hz a hladiné zvuku 80 dB.

Toény o frekvencich od 3000 do 4000 Hz snadno vnimame
i pFi nizké hladiné zvuku.

V intervalu frekvenci od 5000 do 8000 Hz je patrny strmy pokles
citlivosti.

Toén o frekvenci 1000 Hz bude bolestivé hlasity na hladiné zvuku
120 dB.

Toén o frekvenci 50 Hz a hladiné zvuku 60 dB je pod prahem

slySitelnosti.



Podékovani

Radi bychom podékovali v§em, ktefi pracovali na tvorbé a sestavovani tloh pro Zaky a ktefi se
podileli na organizaci soutéZe.

Deékujeme tviircim tloh:

Mgr. Anné Marek, uditelka matematiky, Praha

PhDr. Michaele Kaslové, lektorka KMDM, Pedagogicka fakulta, Univerzita Karlova v Praze
Mgr. Hané Schmidové, ucitelka matematiky, Praha

Mgr. Pavlu Sevicovi, u¢itel matematiky, Praha

PhDr. Evé Semeradové, Ph.D., u¢itelka matematiky, Praha

Mgr. Bc. Karlu Zavielovi, u¢itel matematiky, fyziky a informatiky, Praha

Nase diky patii také Poradnimu vyboru Pangea:

PhDr. Michaele Kaslové, KMDM, Pedagogicka fakulta, Univerzita Karlova v Praze

Prof. RNDr. Marii Demlové, Csc., KM, Fakulta elektrotechnicka, CVUT v Praze

doc. Mgr. Petru Knoblochovi, Dr., KNM, Matematicko-fyzikalni fakulta, Univerzita Karlova v Praze
doc. Ing. Cubomiie Dvorakové, Ph.D., KM, Fakulta jaderna a fyzikaln€ inzenyrska, CVUT v Praze
Ing. Marku Kovarovi, MBE, Fakulta strojni, CVUT v Praze, Narodohospodaiska fakulta, VSE, Praha

Deékujeme generalnimu partnerovi soutéze:
Meridian International School, s.r.o.

\MEZINARODN{ SKOLA MERIDIAN

UNIVERSITY of CAMBRIDGE
Intermational Examinations

CAETIGE TIEDRATGHA CENTIE

Frydlantska 1350/1, Praha 8 - Kobylisy ~ www.meridianedu.cz
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Veskera prava jsou vyhrazena. Ulohy naleZi matematické soutéZi Pangea. Kopirovani neni dovoleno.
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